Конспект уроку з математики ( 6 клас)
       Тема. Розв’язування вправ на всі дії з цілими і дробовими числами.
       Мета. Повторити і узагальнити та знання учнів про звичайні дроби, закріпити вміння та навички учнів виконувати дії над цілими числами і звичайними дробами; розвивати здібності учнів та інтерес до математики, навички самостійної роботи, кмітливість, наполегливість, почуття відповідальності; виховувати навички раціонального використання робочого часу; продовжити розвиток загально навчальних навичок (ведення зошита, організація роботи, робота з роздатковим матеріалом, застосування теоретичних знань для виконання завдань).

Хід уроку

       І. Організаційний момент.

       ІІ. Перевірка домашнього завдання.
       Наявність письмового домашнього завдання перевіряють чергові до початку уроку.

       У разі потреби вчитель відповідає на запитання учнів, коментує їх помилки.

       ІІІ. Мотивація навчальної діяльності та повідомлення теми і мети уроку.

       Учитель. На початку 6 класу ми з вами відправились у мандрівку по країні Математика. Ми вже побували  у місті Подільність чисел. Сьогодні ми відвідаємо місто Звичайні дроби. Відвідавши всі вулиці цього міста ми повторимо правила виконання дій над цілими числами і звичайними дробами.

       Під час відвідин міста можуть виникнути труднощі та перешкоди, але, якщо ви будете уважними, працьовитими, дисциплінованими, то зможете успішно подолати їх.
       Успіхів вам! ( учні записують число, класна робота та тему уроку: «Розв’язування вправ на всі дії з цілими і дробовими числами»).
       IV. Подорож.

       Учитель. Щоб нам відкрили браму міста ви повинні відповісти на деякі питання.

      1. Актуалізація опорних знань.

       Проводиться опитування методом «мікрофон».

1. З чого складається звичайний дріб?

2. Які бувають звичайні дроби?

3. Який звичайний дріб називають правильним? Наведіть приклади.

4. Який звичайний дріб називають неправильним? Наведіть приклади.

5. Сформулюйте основну властивість звичайного дробу.

6. Як додати (відняти) звичайні дроби з однаковими знаменниками?

7. Як додати (відняти) звичайні дроби з різними знаменниками?

8. Як помножити два звичайні дроби?

9. Як помножити два мішані числа?

10. Як поділити два звичайні дроби?

11. Як поділити два мішані числа?
       2. Усна лічба.

       Учитель. Ось ми бачимо назву першої вулиці «Усна лічба». Загляньмо в один з будиночків і виконаємо усно вправи. Якщо ви правильно виконаєте всі завдання, то зможете прочитати вислів про математику.
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       «Математику вже задля того треба вивчати, що вона розум до ладу приводить». Ці слова належать видатному російському вченому Михайлу Ломоносову.
       3.Зупинка «Дріб - товстун».
       Учитель. Ми зустріли  дроби, а на очах у них – сльози. Як важко бути незграбними, а найстрашніше те, що з них всі кепкують. Можливо, їм потрібно займатися фізкультурою чи дотримуватися дієти? Нічого не допомагає!

       Чи можете ви допомогти дробам?

       До дошки викликаються учні, які розв’язують вправи на скорочення звичайних дробів.
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       4. Вулиця «Підручник».
       Учитель. Ми знаходимось на вулиці з назвою «Підручник». Виконаємо за підручником № 1400(а). Учень виконують біля дошки приклад з коментуванням.

       Виконайте дії: 
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       5. Фізкультхвилинка.

                    Совенята

       Сплять маленькі совенята.

       Раз! – розкрили оченята.

       Подивилися навколо,

       Потім вгору і додолу.

       Оченята – блим, блим, блим!

       Відпочити треба їм!

       Вправо, вліво оченята

       Повертали совенята.

       Совенята будуть спати, 

       А ми – далі працювати!

       4. Вулиця «Рівняння».

       Учитель. Ми завітали на вулицю з назвою «Рівняння». Тут ми пригадаємо правила розв’язування рівнянь. Один учень біля дошки розв’язує рівняння з коментуванням, всі інші учні самостійно працюють в зошитах. Хто швидко розв’язав рівняння, виконує додаткове завдання. 

       Основне завдання

       Розв’яжіть рівняння:

       ( 
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       Додаткове завдання

       Розв’яжіть рівняння:

       14
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       7. Вулиця «Історична».
       Учитель. А зараз ви послухаєте розповідь «Історія виникнення дробових чисел».

       Такі слова як півхлібини, півкілограма, чверть години, третина шляху, півтора кілометра – ми чуємо щодня. Половина, чверть, третина, одна сота, півтори – це приклади дробових чисел.

       Першим почали використовувати дріб 
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– тобто половина. Потім з’явилися дроби: 
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 і так далі. «Московський папірус», написаний у Стародавньому Єгипті близько 400 років до н. е., свідчить про те, що для запису частин цілого використовували особливі позначки.
       Вважається, що греки першими почали оперувати з дробами виду 
[image: image70.wmf]b

a

 , хоча до IV ст. до н. е. ще не було достатньо обґрунтованої теорії введення в науку цих нових математичних об’єктів. Математика вимагала більшого. Потрібну теорію розробив Евдокс Кнідський – один з найвизначніших учених Стародавньої Греції, математик, астроном, філософ, географ і медик.  
       8. «Тестова робота».
       Учитель. На протязі наступних 10 хвилин кожен з вас виконає тестову роботу.

       Варіант 1.

1. Який з даних дробів є правильним?

 А. 
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2. Додайте дроби: 
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3. Знайдіть різницю: 
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4. Обчисліть добуток: 
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5. Обчисліть: 
[image: image90.wmf]2

1

8

3

¸

.
А. 
[image: image91.wmf]16

3

.     Б. 
[image: image92.wmf]4

3

.     В. 
[image: image93.wmf]6

2

.     Г. 
[image: image94.wmf]10

4

.

6. Обчисліть значення виразу: 
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7. Обчисліть значення виразу: 
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8. Обчисліть значення виразу: 
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9. Обчисліть значення виразу: 
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10. Перетворіть звичайний дріб 
[image: image115.wmf]25
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у десятковий дріб:

А. 0,36.     Б. 0,18.     В. 0,4.     Г. 0,38.
11. Перетворіть звичайний дріб 
[image: image116.wmf]11
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 у нескінченний періодичний десятковий дріб:

А. 0,(36).     Б. 0,(18).     В. 0,4.     Г. 0,1(8).

12. Якому з чисел може дорівнювати х, щоб була правильною нерівність 
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А. 4.     Б. 5.     В. 6.     Г. 8.

Варіант 2.

1. Який з даних дробів є правильним?

 А. 
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2. Додайте дроби: 
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3. Знайдіть різницю: 
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4. Обчисліть добуток: 
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5. Обчисліть: 
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6. Обчисліть значення виразу: 
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7. Обчисліть значення виразу: 
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8. Обчисліть значення виразу: 
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9. Обчисліть значення виразу: 
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10. Перетворіть звичайний дріб 
[image: image162.wmf]25
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у десятковий дріб:

А. 0,36.     Б. 0,16.     В. 0,4.     Г. 0,32.

11. Перетворіть звичайний дріб 
[image: image163.wmf]11
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 у нескінченний періодичний десятковий дріб:

А. 0,36.     Б. 0,(18).     В. 0,4(5).     Г. 0,(45).

12. Якому з чисел може дорівнювати х, щоб була правильною нерівність 
[image: image164.wmf]45
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А. 2.     Б. 5.     В. 7.     Г. 8.

       9. Вірш
       Учитель. Давайте  трохи відпочинемо і послухаємо вірш.

«Проста арифметика»
Викликає вчитель Віту,

Слабшу серед дітвори, і питає:

«Скільки буде – 10 поділить на 3?»

Розв’язать вона не може.
Звісно, знітилась, мовчить.

Вчитель каже: «Так не гоже.

Прості дроби треба вчить».

«Хай картоплі є десяток,-

Вчитель далі річ веде, -

Розділи на всіх дівчаток.

То по скільки припаде?»

Віта каже: «Зайвий клопіт,

І нащо мені це знать?

Я зварю їм ту картоплю,

Потовчу і хай їдять».

       V. Підсумок уроку
       Учитель підбиває підсумки, виставляє оцінки найактивнішим учням.
       Учитель. Російський письменник Лев Миколайович Толстой порівнював людину з дробом, чисельником якого є те, що вона собою являє насправді, а знаменником – те, що вона думає про себе. Чим вищої людина думки про себе, тим більший знаменник, а отже тим менший дріб.

       Подумайте над сказаним!

       Домашнє завдання. Повторити § 12-17. № 482, 548, 576.
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